Аннотации к рабочим программам по математике
5 класс
Программа по математике для 5 класса составлена на основе федерального компонента государственного стандарта основного общего образования (приказ МОиН РФ от 05.03.2004г. № 1089), примерной программы для общеобразовательных учреждений по математике к УМК для 5-6 классов (Программы. Математика. 5-6 классы. Алгебра. 7-9 классы. Алгебра и начала математического анализа. 10-11 классы / авт.-сост. И.И.Зубарева, А.Г.Мордкович. – 2-е изд., испр. и доп. – М.: Мнемозина, 2009). 
Программа соответствует учебнику «Математика. 5 класс» образовательных учреждений / И.И. Зубарева, А.Г. Мордкович. – М. Мнемозина, 2011 г.
Данная программа по математики в 5 классе рассчитана на 170 часов из расчета 5 часов в неделю.

6 класс 
      Программа по математике для 6 класса составлена на основе федерального компонента государственного стандарта основного общего образования (приказ МОиН РФ от 05.03.2004г. № 1089), примерной программы для общеобразовательных учреждений по математике к УМК для 5-6 классов (Программы. Математика. 5-6 классы. Алгебра. 7-9 классы. Алгебра и начала математического анализа. 10-11 классы / авт.-сост. И.И.Зубарева, А.Г.Мордкович. – 2-е изд., испр. и доп. – М.: Мнемозина, 2009).        Программа соответствует учебнику «Математика. 6 класс» образовательных учреждений / И.И. Зубарева, А.Г. Мордкович. – М. Мнемозина, 2011 г.                                             
Данная программа по математике в 6 классе рассчитана на 170 часов из расчета 5 часов в неделю.  
7 класс
     Программа по алгебре для обучающихся 7 класса составлена на основе федерального компонента государственного стандарта основного общего образования(приказ МОиН РФ от 05.03.2004г. № 1089), примерной программы для общеобразовательных учреждений по математике к УМК для 7-9 классов, рекомендованной Департаментом образовательных программ и стандартов общего образования Министерства образования Российской Федерации (Программы. Математика. 5-6 классы. Алгебра. 7-9 классы. Алгебра и начала математического анализа. 10-11 классы / авт.-сост. И.И.Зубарева, А.Г.Мордкович. – 2-е изд., испр. и доп. – М.: Мнемозина, 2009).  
Программа соответствует следующим учебникам: Мордкович А.Г. «Алгебра-7» часть 1 , учебник – М.: Мнемозина, 2012. Мордкович А.Г. «Алгебра-7» часть 2, задачник – М.: Мнемозина, 2012.
   Рабочая программа по алгебре в 7 классе рассчитана на 120 часов из расчета 5 часов в неделю в 1 четверти, 3часа в неделю во 2-й, 3-й и 4-й четвертях.
Программа по геометрии для обучающихся 7 класса составлена на основе федерального компонента государственного стандарта основного общего образования(приказ МОиН РФ от 05.03.2004г. № 1089), примерной программы для общеобразовательных учреждений по математике к УМК для 7-9 классов, рекомендованной Департаментом образовательных программ и стандартов общего образования Министерства образования Российской Федерации (Программы общеобразовательных учреждений. Геометрия 7-9 классы/ авт.-сост. Т.А. Бурмистрова – 2-е изд., испр. и доп. – М.: Просвещение, 2009. Программа по геометрии 7 класса /авторы программы Л. С. Атанасян, В. Ф. Бутузов, С. Б. Кадомцев и др.). Программа соответствует учебнику: Атанасян Л.С. Геометрия: Учебник для 7-9 кл. общеобразовательных учреждений. – М.: Просвещение,2012.                                                           
Данная программа по геометрии в 7 классе рассчитана на 50 часов из расчета 2 часа  в неделю в 2-4 четвертях.
8 класс
Рабочая программа  по алгебре в 8 классе разработана в соответствии с Примерной программой общего образования по математике, с учетом требований федерального компонента государственного стандарта общего образования и на основе авторских программ линии  А.Г.Мордковича.
     Программа соответствует следующим учебникам: Мордкович А.Г. « Алгебра-8» часть 1, учебник – М.: Мнемозина, 2012. Мордкович А.Г. «Алгебра – 8» часть 2, задачник – М.: Мнемозина,2012.
      Данная рабочая программа по алгебре  в 8 классе рассчитана на 102 часа из расчета 3часа в неделю.
           Рабочая программа по геометрии 8 класс  составлена на основании федерального компонента государственного стандарта основного общего образования. Программы по геометрии к учебнику для 7-9 классов общеобразовательных школ авторов Л.С. Атанасян, В.Ф. Бутузов, С.Б. Кадомцева, Э.Г. Позднякова и И.И. Юдиной.
Программа соответствует учебнику: Атанасян Л.С. Геометрия: учебник для 7-9 кл. общеобразовательных учреждений. –М.:Просвещение,2012.            
   Данная программа рассчитана на 68 часов из расчета 2 часа в неделю.

9  класс
Рабочая программа по алгебре в 9 классе составлена в соответствии с Примерной программой общего образования по математике, с учетом требований федерального компонента государственного стандарта общего образования и на основе авторских программ линии  А.Г.Мордковича.
Программа соответствует следующим учебникам: Мордкович А.Г. «Алгебра -8» часть 1, учебник – М.: Мнемозина, 2012. Мордкович А.Г. «Алгебра-8» часть 2, задачник – М.: Мнемозина,2012.
Рабочая программа по алгебре в 9 классе рассчитана на 99 часов из расчета 3 часа в неделю.
        
   Рабочая программа по геометрии в 9 классе   разработана в соответствии с Примерной программой основного общего образования , с учетом требований федерального компонента государственного стандарта общего образования и с учетом авторской программы.  по геометрии к учебнику для 7-9 классов общеобразовательных школ авторов Л.С. Атанасян, В.Ф. Бутузов, С.Б. Кадомцева, Э.Г. Позднякова и И.И. Юдиной.
     
     Программа соответствует учебнику:
Атанасян Л.С. Геометрия: учебник для 7-9 кл. общеобразовательных учреждений. –М.:Просвещение, 2012.
  Данная программа по геометрии в 9 классе рассчитана на 66 часов из расчета 2 часа в неделю.


10 класс

Рабочая программа по алгебрев 10 классе составлена в соответствии в соответствии с примерной программой среднего (полного) образования по математике (базовый уровень), с учетом требований федерального компонента государственного стандарта общего образования и на основе авторских программ линии Мордкович А.Г.
 Программа по алгебре соответствует учебникам:
        А.Г. Мордкович Алгебра и начала анализа.10-11 класс. Учебник. –  М.: Мнемозина, 2012;     А.Г. Мордкович Алгебра и начала анализа. 10-11 класс. Задачник.- М.: Мнемозина,2012.
Данная программа по алгебре в 10 классе рассчитана на 102 часа из расчета 3 часа в неделю.
      
Рабочая программа по геометрии в 10 классе разработана в соответствии с Примерной программой среднего (полного) общего образования по математике, в соответствии с федеральным компонентом государственного стандарта общего образования и с учетом рекомендаций авторской программы Л.С.Атанасяна.
Программа соответствует учебнику: Атанасян Л.С. Геометрия: учебник для 10-11 кл. общеобразовательных учреждений. –М.:Просвещение, 2012.
      Данная рабочая программа рассчитана на 68 часов из расчета 2 часа в неделю. 
      
11 класс
Рабочая программа по алгебре в 11 классе разработана в соответствии с Примерной программой среднего (полного) общего образования по математике, с учетом требований федерального компонента государственного стандарта общего образования и на основе авторских программ линии  А.Г.Мордковича.
     Программа соответствует учебникам:
Мордкович А.Г.Алгебра и начала анализа 10-11.Ч.1 Учебник–Мнемозина, 2011.
Мордкович А.Г.Алгебра и начала анализа 10-11.Ч.2 Задачник–Мнемозина, 2011.
      Данная рабочая программа рассчитана   на 99 часов из расчета 3 часа в неделю.
      
Рабочая программа по геометрии в 11 классе разработана в соответствии с Примерной программой среднего (полного) общего образования по математике, в соответствии с федеральным компонентом государственного стандарта общего образования и с учетом рекомендаций авторской программы Л.С.Атанасяна.
     Программа соответствует учебнику:
Атанасян Л.С. Геометрия: учебник для 10-11 кл. общеобразовательных учреждений. –М.: Просвещение, 2012 г.
      Данная рабочая программа рассчитана  на 66 часов из расчета 2 часа в неделю. 
Составитель: Хайруллина Ф.М. учитель математики.

