Сроки, места и порядок подачи аппеляций участниками ЕГЭ и ГВЭ в 2013 году
Информация о сроках, местах и порядке подачи и рассмотрения апелляций участников единого государственного экзамена  и государственного выпускного экзамена в Курганской области в 2013 году 
Главное управление образования Курганской области информирует участников единого государственного экзамена и государственного выпускного экзамена 2013 года и их родителей (законных представителей) о сроках, местах и порядке подачи и рассмотрения апелляций.
Апелляцией признается аргументированное письменное заявление:
- о нарушении порядка проведения единого государственного экзамена (далее – ЕГЭ), государственного выпускного экзамена (далее – ГВЭ) по общеобразовательному предмету в пункте проведения экзамена (далее – ППЭ);
- о несогласии с выставленными баллами, отметкой.
Сроки, места и порядок подачи апелляций
1) Апелляцию о нарушении порядка проведения ЕГЭ, ГВЭ по общеобразовательному предмету участник экзамена подает в день проведения экзамена по соответствующему общеобразовательному предмету уполномоченному представителю государственной экзаменационной комиссии Курганской области (далее – уполномоченный ГЭК), не покидая ППЭ. 
В целях проверки изложенных в апелляции сведений о нарушении установленного порядка проведения экзамена уполномоченный ГЭК создает комиссию и организует проведение проверки. 
Результаты проверки оформляются в форме заключения комиссии. Апелляция и заключение комиссии о результатах проверки в тот же день передаются уполномоченным ГЭК в конфликтную комиссию Курганской области (далее – Комиссия).
2) Апелляция о несогласии с выставленными баллами, отметкой может быть подана в течение двух рабочих дней со дня объявления результатов ЕГЭ, ГВЭ по соответствующему общеобразовательному предмету.
Выпускники текущего года могут подать апелляцию о несогласии с выставленными баллами в образовательное учреждение, в котором они были допущены в установленном порядке к государственной (итоговой) аттестации, иные участники ЕГЭ - в ППЭ или Главное управление образования Курганской области по адресу: г. Курган, пр. Машиностроителей, 14, корпус 2б, кабинет 109, тел/факс: (3522) 25-48-23.
Руководитель ППЭ или образовательного учреждения, специалист Главного управления образования Курганской области, принявший апелляцию, должен незамедлительно передать ее в Комиссию.
Сроки рассмотрения апелляций
Комиссия рассматривает апелляцию о нарушении установленного порядка проведения ЕГЭ, ГВЭ не более двух рабочих дней, а апелляцию о несогласии с выставленными баллами - не более четырех рабочих дней с момента ее подачи участником ЕГЭ, ГВЭ. 
Информация о результатах рассмотрения Комиссией апелляции передается в уполномоченную организацию в течение двух календарных дней с момента принятия решения.
Место рассмотрения апелляций
г. Курган, пр. Машиностроителей, 14, корпус 2б, кабинет 105
Порядок рассмотрения апелляций
При рассмотрении апелляции может присутствовать участник ЕГЭ, ГВЭ и (или) его родители (законные представители), а также общественные наблюдатели. Участник ЕГЭ, ГВЭ и (или) его родители (законные представители) должны иметь при себе документы, удостоверяющие личность; общественные наблюдатели - документы, удостоверяющие личность, удостоверение, подтверждающее полномочия.
1. При рассмотрении апелляции о нарушении установленного порядка проведения ЕГЭ, ГВЭ Комиссия рассматривает апелляцию и заключение комиссии о результатах проверки и выносит одно из решений:
об отклонении апелляции;
об удовлетворении апелляции.
При удовлетворении апелляции результат ЕГЭ, ГВЭ, по процедуре которого участником ЕГЭ, ГВЭ была подана апелляция, отменяется и участнику ЕГЭ, ГВЭ предоставляется возможность сдать экзамен по данному общеобразовательному предмету в иной день, предусмотренный единым расписанием экзаменов.
2. При рассмотрении апелляции о несогласии с выставленными баллами Комиссия запрашивает в региональном центре обработки информации (далее – РЦОИ) распечатанные изображения экзаменационной работы и контрольно-измерительные материалы участника ЕГЭ, подавшего апелляцию, которые затем предъявляются участнику ЕГЭ.
В случае получения апелляции о несогласии с выставленными отметками по результатам ГВЭ Комиссия запрашивает в Главном управлении образования Курганской области экзаменационную работу участника ГВЭ.
Участнику ЕГЭ, ГВЭ, подавшему апелляцию о несогласии с выставленными баллами, отметкой, предоставляется возможность убедиться в том, что его экзаменационная работа проверена и оценена в соответствии с установленными требованиями. 
Участник ЕГЭ должен подтвердить, что ему предъявлены изображения выполненной им экзаменационной работы.
Участник ГВЭ должен подтвердить, что ему предъявлена выполненная им экзаменационная работа, удостовериться в правильности оценивания экзаменационной работы.
По результатам рассмотрения апелляции о несогласии с выставленными баллами, отметкой Комиссия принимает решение об отклонении апелляции и сохранении выставленных баллов, отметки либо об удовлетворении апелляции и выставлении других баллов, отметки.
Информация о положительных результатах рассмотрения апелляции участника ГВЭ о несогласии с выставленной отметкой направляется для дальнейшего утверждения ГЭК в течение одного рабочего дня со дня принятия решения Комиссией.
Информация о результатах рассмотрения апелляции о несогласии с выставленными баллами передается в РЦОИ для передачи в уполномоченную организацию с целью пересчета результатов ЕГЭ.
В случае выявления ошибок в обработке и (или) проверке экзаменационной работы участника ЕГЭ Комиссия передает соответствующую информацию в РЦОИ для передачи в уполномоченную организацию с целью пересчета результатов ЕГЭ.
Уполномоченная организация передает измененные по итогам пересчета результаты ЕГЭ в РЦОИ, который представляет их для дальнейшего утверждения ГЭК.
