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Раздел III
Организация образовательного процесса

3.1. Школа ведет обучение и воспитание на русском языке.

3.2. Содержание образования в Школе определяется образовательной программой (образовательными программами), утвержденной и реализуемой Школой самостоятельно. Основная образовательная программа в Школе разрабатывается на основе соответствующих примерных основных образовательных программ и обеспечивает достижение обучающимися результатов освоения основных образовательных программ, установленных соответствующими федеральными государственными образовательными стандартами.

3.3. Школа, исходя из государственных гарантий прав граждан на получение бесплатного  среднего (полного)   общего образования, осуществляет образовательный процесс в соответствии с уровнями образовательных программ трёх ступеней общего образования:


I ступень – начальное общее образование (нормативный срок освоения – 4 года). Задачами начального общего образования являются: воспитание и развитие обучающихся; овладение ими чтением, письмом, счетом, основными навыками учебной деятельности, элементами теоретического мышления, простейшими навыками самоконтроля, культурой поведения и речи, основами личной гигиены и здорового образа жизни. Начальное общее образование является базой для получения основного общего образования.


II ступень – основное общее образование (нормативный срок освоения – 5 лет). Задачами основного общего образования являются: освоение обучающимися общеобразовательных программ основного общего образования, создание условий для воспитания, становления и формирования личности обучающегося, для развития его склонностей, интересов и способности к социальному самоопределению.


Основное общее образование является базой для получения среднего (полного) общего образования, начального и среднего профессионального образования. Общее образование  является обязательным. Требование обязательности  общего образования применительно к конкретному  обучающемуся сохраняет силу до достижения им возраста восемнадцати лет, если соответствующее  образование не было получено обучающимся  ранее.

III ступень – среднее (полное) общее образование (нормативный срок освоения – 2 года).


Задачами среднего (полного) общего образования являются: развитие интереса к познанию и творческих способностей обучающихся, формирование навыков самостоятельной учебной деятельности на основе дифференцированного обучения. Исходя из запросов обучающихся и их родителей (законных представителей), при наличии соответствующих условий вводится обучение по различным профилям и направлениям. В дополнение к обязательным предметам вводятся предметы по выбору самих обучающихся в целях реализации интересов, способностей и возможностей личности.


Среднее (полное) общее образование является основой для получения начального профессионального, среднего профессионального (по сокращенным ускоренным программам) и высшего профессионального образования.

3.4. С учетом потребностей и возможностей личности образовательные программы в Школе осваиваются в различных формах: очной форме, в форме семейного образования, экстерната, самообразования. Допускается сочетание различных форм получения образования. 
Школа оказывает помощь родителям (законным представителям) в создании условий для получения их детьми обязательного основного общего образования в форме семейного образования, самообразования, экстерната.
3.5. Школа может обеспечивать занятия на дому с обучающимися на основании медицинского заключения о состоянии здоровья. В соответствии с инструкциями Министерства образования Российской Федерации выделяется количество учебных часов в неделю, составляется расписание, приказом определяется персональный состав педагогов, ведется журнал проведенных занятий. Родители (законные представители) обязаны создать условия для проведения занятий на дому.

3.6. Для оценки знаний, умений и навыков обучающихся используются отметки:


5 – «отлично»

4 – «хорошо»

3 – «удовлетворительно»

2 – «неудовлетворительно».

Учитель, проверяя и оценивая работы (в том числе контрольные), устные ответы обучающихся, достигнутые навыки и умения, выставляет отметки в классный журнал и дневник обучающегося.


Промежуточные отметки в баллах выставляются за каждую четверть. В конце учебного года выставляются годовые отметки. Обучающиеся первого класса не аттестуются, но проводится безотметочный контроль успеваемости. Обучающиеся 2 класса не аттестуются за первую четверть. 

Для решения  спорных вопросов, относящихся  к образовательному процессу, текущему контролю знаний, порядку проведения промежуточной аттестации в переводных классах педагогическим советом создаётся конфликтная комиссия Школы. Состав конфликтной комиссии  утверждается  приказом директора Школы.

3.7. Ежегодная промежуточная аттестация проводится в конце IV четверти в 4, 8,10 классах. Система оценивания при промежуточной аттестации следующая:


5 – «отлично»


4 – «хорошо»


3 – «удовлетворительно»


2 – «неудовлетворительно».


Ежегодно решением педсовета Школы не позднее окончания III четверти определяется перечень учебных предметов, выносимых на промежуточную аттестацию, устанавливаются форма, порядок, сроки  ее проведения. При выборе устных видов промежуточной аттестации учитывается желание обучающихся.

Данное решение утверждается приказом директора  Школы.
К промежуточной аттестации допускаются все обучающиеся Школы.        

Промежуточная аттестация обучающихся может проводиться как письменно, так и устно. Формами проведения письменной аттестации являются:

- контрольная работа;

- контрольный диктант;

- творческая работа (сочинение, изложение);

- тестирование.

К устным видам промежуточной аттестации относятся:

- проверка техники чтения;

- защита реферата, творческого проекта, исследовательской работы;

- экзамен.


При проведении промежуточной аттестации в форме экзамена обучающийся отвечает на теоретические вопросы  билета и выполняет практическое задание.


При проведении промежуточной аттестации в форме защиты реферата, творческого проекта, исследовательской работы обучающийся представляет реферат, проект, работу учителю на рецензию за неделю до дня промежуточной аттестации. Экзаменационная комиссия знакомится с рецензией и по итогам защиты в день проведения промежуточной аттестации выставляет отметку обучающемуся.


Экзаменационные билеты и практические задания к ним, письменные контрольные задания, тесты, тематика рефератов, творческих проектов, исследовательских работ разрабатываются учителями-предметниками в соответствии с требованиями программ по учебным предметам и на основании обязательного минимума содержания образования, государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего, среднего (полного) общего  образования. 

Экзаменационный материал рассматривается на методическом совете, утверждается приказом директора Школы и хранится в сейфе руководителя.


Для проведения промежуточной аттестации в каждом классе создается экзаменационная комиссия из 2 человек: учителя, преподающего данный предмет, и учителя-ассистента.


Аттестация осуществляется по особому расписанию, составляемому ежегодно и утверждаемому директором Школы. Расписание проведения промежуточной аттестации, состав экзаменационной комиссий, а также график консультаций доводится до сведения педагогов, обучающихся и их родителей (законных представителей) не позднее, чем за 2 недели до начала аттестации.


По итогам аттестации составляется протокол установленной формы, в котором указываются: название предмета, дата и время проведения экзамена, фамилии, имена, отчества членов комиссии и обучающихся, номера билетов, названия тем выбранного вида работы, оценки. Протокол заверяется подписями членов экзаменационной комиссии.


Количество экзаменов в рамках промежуточной аттестации не более трех.


Заявления обучающихся и их родителей (законных представителей), не согласных с результатом промежуточной аттестации по учебному предмету, рассматриваются в установленном порядке конфликтной комиссией Школы.


На основании решения педагогического совета освобождаются от промежуточной аттестации обучающиеся (с учетом желания обучающихся, их родителей (законных представителей):

- заболевшие в период промежуточной аттестации (при условии, что они успевают по всем предметам);

- победители и призеры районных и областных предметных олимпиад;

- имеют по всем предметам, изучавшимся в соответствующем классе, оценки «5» за 1,2,3 четверти;

- пребывающие в оздоровительных образовательных учреждениях санаторного типа для детей, нуждающихся в длительном лечении.


Список освобожденных от промежуточной аттестации обучающихся утверждается приказом директора Школы.


Итоги промежуточной аттестации обучающихся отражаются отдельной графой в классных журналах в разделах тех предметов, по которым она проводилась.


Родителям (законным представителям) обучающегося должно быть своевременно вручено письменное сообщение о неудовлетворительных отметках, полученных им в ходе промежуточной аттестации.


Письменные работы и протоколы экзаменов обучающихся в ходе промежуточной аттестации хранятся в делах Школы до начала нового учебного года.


В период подготовки к промежуточной аттестации обучающихся администрация Школы:

- организует обсуждение на заседании педагогического совета вопросов о порядке, сроках и формах проведения промежуточной аттестации обучающихся, а также перечень предметов, по которым организуется промежуточная аттестация обучающихся. Затем доводит данную информацию до сведения всех участников образовательного процесса;

- формирует состав экзаменационных комиссий по учебным предметам;

- организует экспертизу экзаменационного материала;

- организует необходимую консультативную помощь обучающимся при их подготовке к промежуточной аттестации.


После завершения промежуточной аттестации администрация Школы организует обсуждение ее итогов на заседаниях методических объединений и педагогического совета.

3.8 Обучающиеся, освоившие в полном объёме образовательные программы, переводятся в следующий класс по решению педагогического совета Школы. 

Обучающиеся на ступенях начального общего, основного общего образования, имеющие по итогам учебного года академическую задолженность по одному предмету, переводятся в следующий класс условно. Обучающиеся обязаны ликвидировать академическую задолженность в течение следующего учебного года. Школа обязана создать условия обучающимся для ликвидации этой задолженности и обеспечить контроль за своевременностью её ликвидации. Ответственность за ликвидацию обучающимся академической задолженности в течение следующего учебного года возлагается на их родителей (законных представителей).

Обучающиеся на ступенях начального общего и основного общего образования, не освоившие образовательной программы учебного года и имеющие академическую задолженность по двум и более предметам или условно переведённые в следующий класс и не ликвидировавшие  академической задолженности по одному предмету, по усмотрению родителей (законных представителей) оставляются на повторное обучение  или продолжают получать  образование  в иных формах или переводятся в класс компенсирующего обучения. 

Обучающиеся на ступени среднего (полного) общего образования, не освоившие образовательной программы учебного года по очной форме обучения и имеющие академическую задолженность по двум и более предметам или переведены в следующий класс и не ликвидировавшие академической задолженности по одному предмету, продолжают получать образование в иных формах.

Обучающиеся, не освоившие  образовательную программу  предыдущего уровня, не допускаются  к обучению  на следующей ступени общего образования.  Перевод обучающегося в следующий класс осуществляется по решению педагогического совета Школы.

3.9. Освоение общеобразовательных программ основного общего и среднего (полного) образования завершается обязательной государственной (итоговой) аттестацией обучающихся. Государственная (итоговая) аттестация обучающихся, освоивших образовательные программы среднего (полного) общего образования, проводится в форме Единого государственного экзамена.

3.10. Лицам, не завершившим образования данного уровня, не прошедшим государственной (итоговой) аттестации или получившим на государственной (итоговой) аттестации неудовлетворительные результаты, выдается справка установленного образца об обучении в Школе.


Лица, не прошедшие государственной (итоговой) аттестации или получившие на государственной (итоговой) аттестации неудовлетворительные результаты, вправе пройти повторно не ранее чем через год государственную (итоговую) аттестацию.

      
Выпускникам Школы, прошедшим государственную (итоговую) аттестацию, выдается документ государственного образца об уровне образования, заверенный подписью директора Школы и скрепленный печатью Школы.

         
3.11  Выпускнику 9 класса выдаётся аттестат об основном общем образовании с отличием, имеющему итоговые отметки «5». 
Выпускники Школы, достигшие особых успехов при освоении образовательной программы среднего (полного) общего образования, награждаются золотой или серебряной медалью.
Похвальной грамотой «За особые успехи в изучении отдельных предметов» награждаются выпускники IX класса Школы, достигшие особых успехов в изучении одного или нескольких предметов, имеющие по ним четвертные, годовые и итоговые отметки «5» за время обучения на ступени основного общего образования и получившие по ним на государственной (итоговой) аттестации отметку «5», при положительных отметках по остальным предметам.

Обучающиеся переводных классов Школы, имеющие по всем предметам, изучавшимся в соответствующем классе четвертные и годовые отметки «5», награждаются похвальным листом «За отличные успехи в учении».
Решение о награждении выпускников Школы золотой и серебряной медалью, похвальной грамотой «За особые успехи в изучении отдельных предметов» и обучающихся переводных классов похвальным листом «За отличные успехи в учении» принимается педагогическим советом Школы.
3.12. Образовательный процесс в Школе осуществляется на основе учебного плана, разработанного Школой самостоятельно в соответствии с примерным учебным планом, и регламентируется расписанием занятий.


Учебная нагрузка и режим занятий обучающихся определяются Уставом Школы в соответствии с действующими санитарно-гигиеническими требованиями.


В учебном плане Школы количество часов, отведенных на преподавание отдельных дисциплин (циклов предметов) федерального компонента, не должно быть меньше количества часов, определенных примерным учебным планом.

3.13. Количество классов в Школе определяется в зависимости от числа поданных заявлений граждан и условий, созданных для осуществления образовательного процесса, и с учетом санитарных норм и контрольных нормативов, указанных в лицензии.


Школа вправе открывать группы продленного дня по запросам родителей (законных представителей).

3.14. Наполняемость классов и групп продленного дня устанавливается в количестве 25 обучающихся. При наличии необходимых условий и средств возможно комплектование классов и групп продленного дня с меньшей наполняемостью.

3.15. При проведении занятий по иностранному языку в 4-11 классах и трудовому обучению на второй и третьей ступенях обучения, физической культуре на третьей ступени общего образования, информатике и вычислительной технике, физике, химии (во время практических занятий) допускается деление класса на две группы, если наполняемость класса составляет 25 человек.

3.16. При наличии необходимых условий и средств возможно деление на группы классов с меньшей наполняемостью при проведении занятий по другим предметам, а также классов первой ступени общего образования при изучении иностранного языка.

3.17. Школа  может вести  обучение по программе специального (коррекционного) образовательного учреждения VIII вида. Перевод обучающихся с ограниченными возможностями  здоровья в режим интегрированного обучения осуществляется приказом  директора Школы на основании заключения психолого-медико-педагогической комиссии по согласованию с отделом образования администрации Щучанского района (РОНО) и с согласия родителей (законных представителей).
3.18. При переводе обучающихся  на интегрированное обучение  необходимо ознакомить родителей (законных представителей) с документами, регламентирующими образовательный процесс, такого вида. Обучение  организуется  по учебникам для специальных (коррекционных)  школ VIII вида. Срок обучения детей с ограниченными возможностями  здоровья в режиме интеграции - 9 лет. Обучение завершается экзаменом (аттестацией по  трудовому обучению). К экзамену  по трудовому  обучению  допускаются  экзаменуемые, обучавшие по данному профилю труда не  менее двух последних лет. 
Выпускникам выдаётся в установленном порядке документ государственного образца об уровне образования или свидетельство об окончании специальной (коррекционной) школы VIII вида.
Обучающиеся специальных (коррекционных) классов VIII вида могут быть освобождены от аттестации по состоянию здоровья в порядке, определяемом Министерством образования и науки Российской Федерации и Министерством здравоохранения Российской  Федерации.

3.19. Школа при наличии лицензии (разрешения) на указанный вид деятельности может по договорам с организациями проводить профессиональную подготовку обучающихся в качестве дополнительной образовательной услуги, в том числе за плату.


Профессиональная подготовка в Школе проводится только с согласия обучающихся и их родителей (законных представителей).
3.20. Школа работает в режиме шестидневной учебной недели. По решению Совета Школы возможен переход на пятидневную учебную неделю. В субботу возможна организация развивающего дня: проведение факультативных, дополнительных, индивидуальных занятий; воспитательных и физкультурных мероприятий.

Занятия проводятся в одну смену: продолжительность учебной недели для обучающихся 1-4 классов   – 5 дней; продолжительность учебной недели для обучающихся 5-11 классов – 6 дней.
Начало уроков в 8.00 часов, продолжительность урока – не более 45 минут, продолжительность перемен составляет не менее 10 минут (после 1, 4, 5 уроков). Большой перемены (после 2-го и 3-го урока) – по 20 минут каждая, в 1 классе – динамическая пауза продолжительностью 40 минут. Между началом факультативных занятий и последним уроком обязательных занятий устанавливается перерыв продолжительностью 45 минут.

3.21. Обучение детей в 1 классе следует проводить с соблюдением следующих требований:

- учебные занятия проводятся только в 1 смену;

- пятидневная учебная неделя;

- организация облегченного учебного дня в середине учебной недели;

- проведение не более 4 уроков и 1 день в неделю – не более 5 уроков, за счет урока физической культуры;

- использование «ступенчатого» режима обучения в I полугодии: продолжительность уроков в сентябре, октябре – по 3 урока в день по 35 минут каждый; в ноябре, декабре – по 4 урока по 35 минут каждый; январь-май – по 4 урока по 45 минут каждый;

- организация после 2 и 3 уроков двух перемен по 20 минут каждая, после 1, 4 и 5 уроков перемены не менее 10 минут каждая;

- обучение без домашних заданий и балльного оценивания знаний обучающихся;

3.22. Учебный год в Школе начинается 1 сентября. Если этот день приходится на выходной, то в этом случае год начинается в первый, следующий за ним, рабочий день.


Продолжительность учебного года на первой, второй, третьей ступенях общего образования составляет не менее 34 недель без учета государственной (итоговой) аттестации, в первом классе – 33 недели.

3.23. Продолжительность каникул в течение учебного года составляет не менее 30 календарных дней, летом  - не менее 8 недель. Для обучающихся в первом классе в течение года устанавливаются дополнительные недельные каникулы в ΙΙΙ четверти.
Раздел VI
Права и обязанности участников образовательного процесса
6.1. Участниками образовательного процесса являются обучающиеся, их родители (законные представители), педагогические работники Школы.

6.2. Правила приема граждан в Школу на ступени начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования определяются Школой самостоятельно в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Правила приема граждан в Школу должны обеспечивать прием в Школу  граждан, которые проживают на территории,  закрепленной распорядительным актом Администрации Щучанского района, и имеют право на получение начального, основного, среднего (полного)  образования (далее – закрепленные лица).

Закрепленным лицам может быть отказано в приеме в Школу только по причине отсутствия в нем свободных мест в Школе.  В случае отказа в предоставлении места в Школе родители (законные представители)  для решения вопроса об устройстве ребенка в другое учреждение обращаются в отдел народного образования Администрации Щучанского района (РОНО). 

Прием закрепленных лиц в Школу осуществляется без вступительных испытаний (процедур отбора). 

С  целью  ознакомления  родителей  (законных     представителей) обучающихся  с   Уставом   Школы,   лицензией   на     осуществление образовательной деятельности,  со  свидетельством  о  государственной аккредитации  Школы, распорядительным  актом Администрации Щучанского района,     другими  документами,     регламентирующими организацию  образовательного  процесса,  Школа размещает     копии указанных документов на информационном  стенде  и  в  сети    Интернет на официальном сайте Школы.

С  целью  проведения  организованного  приема  в  первый  класс закрепленных лиц  Школа  не  позднее  10  дней  с  момента   издания распорядительного акта Администрации Щучанского района размещает на информационном стенде, на официальном сайте Школы,  в  средствах  массовой  информации  (в      том числе электронных) информацию о количестве мест в первых классах; не позднее 1 августа - информацию о наличии  свободных  мест  для  приема    детей, не зарегистрированных на закрепленной территории.

Прием граждан в Школу  осуществляется по личному   заявлению родителей (законных представителей) ребенка при предъявлении   документа, удостоверяющего личность.

Школа может осуществлять прием указанных заявлений в форме электронного документа                  с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования.

     В  заявлении  родителями   (законными   представителями)     ребенка указываются следующие сведения о ребенке:

     а) фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии);

     б) дата и место рождения;

     в) фамилия, имя,  отчество  (последнее  -  при  наличии)   родителей (законных представителей) ребенка.

     Родители (законные представители) ребенка  предъявляют  оригинал  и ксерокопию свидетельства  о  рождении  ребенка,  оригинал  и   ксерокопию свидетельства о регистрации ребенка по месту жительства на   закрепленной территории.

     Родители (законные представители) ребенка, являющегося   иностранным гражданином  или  лицом  без  гражданства,  дополнительно     предъявляют заверенные в установленном  порядке  копии  документа,   подтверждающего родство заявителя (или законность представления  прав  обучающегося),  и документа, подтверждающего право заявителя на  пребывание  в   Российской Федерации.

     Иностранные  граждане  и  лица  без  гражданства,  в       том числе соотечественники за рубежом, все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным в установленном  порядке  переводом  на   русский язык.

Родители (законные представители) детей имеют право  по   своему усмотрению  представлять  другие  документы,  в  том  числе   медицинское заключение о состоянии здоровья ребенка.

      При приеме в первый класс в течение учебного года или во второй и последующий  классы  родители  (законные  представители)   обучающегося дополнительно   представляют   личное   дело   обучающегося,   выданное учреждением, в котором он обучался ранее.

     При приеме  в Школу  на  ступень  среднего  (полного)   общего образования родители (законные представители) обучающегося дополнительно представляют выданный ему документ государственного образца об   основном общем образовании.

Требование предоставления других документов в качестве основания для приема детей в Школу не допускается.

Прием заявлений в первый класс Школы для закрепленных лиц начинается не позднее 10 марта и завершается не позднее 31 июля текущего года.

Зачисление в Школу  оформляется приказом директора Школы в течение 7 рабочих дней после приема документов.

Школа,  закончившая  прием  в  первый   класс       всех детей, зарегистрированных на закрепленной территории, вправе осуществлять прием детей, не зарегистрированных на закрепленной территории, ранее 1 августа. Для  удобства  родителей   (законных представителей)   детей Школа вправе установить график приема документов в зависимости   от адреса регистрации.

При приеме на свободные места граждан, не зарегистрированных на закрепленной  территории,  преимущественным  правом  обладают   граждане, имеющие право на первоочередное  предоставление  места  в    Школе в соответствии с законодательством  Российской  Федерации  и   нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации.

Факт ознакомления родителей (законных представителей) ребенка, в том числе через информационные системы общего пользования, с лицензией на осуществление  образовательной   деятельности,          свидетельством о государственной аккредитации Школы, Уставом Школы фиксируется в заявлении о приеме и  заверяется  личной  подписью  родителей   (законных представителей) ребенка.

     Подписью   родителей   (законных   представителей)      обучающегося фиксируется  также  согласие  на  обработку  их  персональных    данных и персональных данных ребенка в порядке,  установленном   законодательством Российской Федерации.

Документы, представленные родителями (законными представителями) детей, регистрируются в  журнале  приема  заявлений.  После   регистрации заявления родителям (законным представителям) детей выдается расписка   в получении документов, содержащая  информацию  о  регистрационном   номере заявления о  приеме  ребенка в  Школу,  о  перечне   представленных документов. Расписка заверяется подписью должностного  лица   Школы, ответственного за прием документов, и печатью Школы.

 Приказы размещаются на информационном стенде в день их издания. На каждого ребенка, зачисленного в Школу, заводится личное дело, в котором хранятся все сданные при приеме и иные документы.
Оптимальный возраст начала школьного обучения - не ранее 7 лет. В 1-е классы принимают детей 8-го или 7-го года жизни. Прием детей 7-го года жизни осуществляют при достижении ими к 1 сентября учебного года возраста не менее 6 лет 6 месяцев. Наполняемость классов, за исключением классов компенсирующего обучения, не должна превышать 25 человек. Обучение детей, не достигших 6 лет 6 месяцев к началу учебного года, следует проводить в условиях дошкольного образовательного учреждения или в общеобразовательном учреждении с соблюдением всех гигиенических требований к условиям и организации образовательного процесса для детей дошкольного возраста.
Переход из одного учреждения в другое осуществляется в следующем порядке: документы несовершеннолетнего гражданина Школа выдает родителям (законным представителям) на основании их заявления.

Переход гражданина на интегрированное обучение по специальным (коррекционным) программам I – VIII вида осуществляется по заявлению родителей (законных представителей) при наличии заключения психолого-медико-педагогической комиссии.

6.3. Обучающиеся в Школе имеют право на:

- получение бесплатного общего образования (начального, основного общего, среднего (полного) общего в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами;

ребенок, получающий образование в семье, вправе на любом этапе обучения при его положительной аттестации по решению родителей (законных представителей) продолжить образование в школе;

- обучение в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами по индивидуальному учебному плану и ускоренный курс обучения;

- бесплатное пользование библиотечно-информационными ресурсами библиотеки Школы;

- получение дополнительных (в том числе платных) образовательных услуг;

- участие в управлении школой;

- уважение человеческого достоинства, свободу совести и информации, свободное выражение собственных взглядов и убеждений;

- свободное посещение мероприятий, не предусмотренных учебным планом;

- условия образования, гарантирующие охрану и укрепление здоровья;

- обучающийся в Школе имеет право участвовать во всероссийской и иных олимпиадах школьников;

- на защиту от всех форм физического и психического насилия;

- представление Школы на конкурсах, смотрах, соревнованиях;

- на оценку своих знаний, умений по каждому предмету;

- на получение квалификационной помощи и коррекции имеющихся недостатков в обучении и развитии в рамках учебного плана;

- на отдых между уроками, в выходные и каникулярные дни, освобождение от занятий в установленном порядке;

- обучающийся может быть поощрен за:

- примерное поведение;

- прилежную учебу и общественную работу;

- трудолюбие;

- участие в управлении школой.

6.4. Школа не вправе привлекать обучающихся к труду, не предусмотренному образовательной программой без их согласия и согласия родителей (законных представителей).

6.5. Принуждение обучающихся к вступлению в общественные, общественно-политические организации (объединения), движения и партии, а также принудительное привлечение их к деятельности в этих организациях и к участию в агитационных кампаниях и политических акциях не допускаются.

6.6. Обучающиеся Школы обязаны:

- соблюдать Устав Школы;

- добросовестно учиться;

- бережно относиться к имуществу Школы;

- уважать честь и достоинство других обучающихся и работников Школы;

- выполнять требования работников Школы по соблюдению правил внутреннего распорядка;

- заботиться о здоровье и безопасности собственной жизни и жизни своих товарищей;


Другие обязанности обучающихся определяются приказами директора Школы, правилами техники безопасности и охраны труда. 
Дисциплина в Школе поддерживается на основе уважения человеческого достоинства обучающихся и работников Школы. Применение методов физического и психического воздействия по  отношению к обучающимся не допускается.

6.7. Обучающимся Школы запрещается:

- приносить, передавать или использовать оружие, спиртные напитки, табачные изделия, токсические и наркотические вещества;

- использовать любые средства или вещества, способные привести к взрывам и пожарам;

- применять физическую силу для выяснения отношений, запугивания и вымогательства;

- производить любые действия, влекущие за собой опасные последствия для окружающих.

6.8. По согласию родителей (законных представителей), комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и органа местного самоуправления, осуществляющего управление в сфере образования, обучающийся, достигший возраста пятнадцати лет, может оставить Школу до получения общего образования.


Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав совместно с родителями (законными представителями) несовершеннолетнего, оставившего Школу до получения основного общего образования и органом местного самоуправления в месячный срок принимает меры, обеспечивающие трудоустройство этого несовершеннолетнего и продолжение освоения им образовательной программы основного общего образования по иной форме обучения.

6.9. По решению Совета Школы за совершенные неоднократные грубые нарушения Устава Школы допускается исключение обучающегося, достигшего возраста 15 лет.


Исключение из Школы применяется, если меры воспитательного характера не дали результата и дальнейшее пребывание обучающегося в Школе оказывает отрицательное влияние на других обучающихся, нарушает их права и права работников Школы, а также нормальное функционирование Школы.


Решение об исключении обучающегося, не получившего общего образования, принимается с учетом мнения его родителей (законных представителей) и с согласия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Решение об исключении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, принимается с согласия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и органа опеки и попечительства.

6.10. Школа незамедлительно обязана проинформировать об исключении обучающегося из Школы  его родителей (законных представителей) и орган местного самоуправления.


Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав совместно с органом местного самоуправления и родителями (законными представителями) несовершеннолетнего, исключенного из Школы, в месячный срок принимает меры, обеспечивающие трудоустройство этого несовершеннолетнего и (или) продолжение его обучения в другом образовательном учреждении.

6.11. В случае перехода обучающегося из одной школы в другую, а также в связи с переменой места жительства, обучающийся отчисляется из Школы в следующем порядке: - родители (законные представители) подают заявление на имя директора Школы;              - директор Школы издает приказ об отчислении и выдает родителям (законным представителям) личное дело.          
6.12. Родители (законные представители) имеют право:

- выбирать формы получения образования, образовательные учреждения до получения ребенком общего образования; 

- защищать законные права и интересы ребенка (для этого необходимо обратиться с письменным заявлением к директору Школы, который обязан в установленный законом срок (не позднее, чем 30 дней) дать письменный ответ. Родители имеют право подать заявление о несогласии с выставленной отметкой не позднее чем через три дня после выставления отметки обучающемуся; в случае конфликта между родителем и учителем по поводу объективности выставленной отметки приказом директора создается независимая комиссия специалистов-предметников, которая проверяет знания и выставляет соответствующую отметку;

- принимать участие в управлении Школой;

- дать ребенку начальное общее, основное общее, среднее (полное) общее образование в семье; ребёнок, получающий образование в семье,  вправе на любом этапе  обучения при его положительной аттестации по решению родителей (законных представителей) продолжить образование в Школе;

- присутствовать на педагогических советах и принимать участие в обсуждении в случае рассмотрения вопросов об успеваемости и поведении их ребенка;

- знакомиться с ходом и содержанием образовательного процесса, с отметками успеваемости обучающегося (посещать уроки учителей в классе, где обучается ребенок (с разрешения директора Школы и согласия учителя, ведущего урок);

- знакомиться с Уставом Школы, лицензией на право ведения образовательной деятельности, свидетельством о государственной аккредитации Школы, основными образовательными программами, реализуемыми в Школе и другими документами, регламентирующими организацию образовательного процесса;

- вносить добровольные пожертвования и целевые взносы для развития Школы в соответствии с уставными целями.

6.13. Родители (законные представители) обязаны:

- обеспечить получение детьми основного общего образования;

- создать условия для получения детьми среднего (полного) общего образования;

- нести ответственность за воспитание своих детей и создание условий для получения ими общего образования;

- выполнять Устав Школы.

6.14. Педагогические работники принимаются на работу в Школу в соответствии с трудовым законодательством Российской Федерации.


Для поступления на работу в Школу обязательны следующие документы:

- заявление о приеме на работу;

- паспорт;

- документ государственного образца об уровне образования и (или) квалификации;

- трудовая книжка;

- личная медицинская книжка с результатами медосмотра;

- страховое свидетельство государственного пенсионного страхования;

- свидетельство о постановке на учёт в налоговом органе;

- документы воинского учета – для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу.
- справку о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования  либо о прекращении уголовного по реабилитирующим основаниям, выданную в порядке  и по форме, которые устанавливаются федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке  и реализации государственной политики и нормативно-правовому  регулированию в сфере внутренних дел.

6.15. При приеме на работу администрация Школы знакомит принимаемого на работу со следующими документами:

- Уставом Школы;

- коллективным договором;

- правилами внутреннего трудового распорядка;

- должностными инструкциями;

- приказом об охране труда и соблюдении правил техники безопасности;

- другими документами, характерными для данной Школы.

6.16. Работники Школы обязаны:

-удовлетворять требованиям соответствующих квалификационных педагогических характеристик;

- выполнять Устав Школы и правила внутреннего трудового распорядка;

- выполнять условия трудового договора (контракта);

- проходить в установленные сроки медицинский осмотр;

- соблюдать установленную продолжительность рабочего времени, дисциплину труда;

- соблюдать требования техники безопасности и охраны труда, противопожарной безопасности, производственной санитарии;

- активно участвовать в управлении Школой, беречь муниципальную собственность, не допускать случаев бесхозяйственного отношения к школьному имуществу;

- принимать участие в разборе конфликтов по письменному заявлению родителей (законных представителей) или других лиц.

6.17. Педагогический работник проходит аттестацию с целью установления соответствия уровня квалификации требованиям, предъявляемым к квалификационным категориям (первой или высшей), или подтверждения соответствия педагогических работников занимаемым ими должностям на основе оценки их профессиональной деятельности. Аттестация педагогических работников проводится в соответствии с действующим приказом Министерства образования и науки Российской Федерации «О порядке аттестации педагогических работников государственных и муниципальный учреждений».
6.18. Педагогические работники имеют право на:

- участие в управлении Школой;

- защиту своей профессиональной чести и достоинства;

- свободу выбора  и использования методик обучения и воспитания, учебных пособий и материалов, учебников в соответствии с образовательной программой, утвержденной Школой, методов оценки знаний обучающихся;

- повышение своей квалификации не реже чем один раз в пять лет;
- аттестацию на добровольной основе на любую квалификационную категорию и получение ее в случае успешного прохождения аттестации;

- сокращенную рабочую неделю, на удлиненный оплачиваемый отпуск, длительный (до 1 года) отпуск,  не реже чем через каждые 10 лет непрерывной преподавательской работы, право на досрочный выход на пенсию, независимо от возраста, при наличии 25 летнего педагогического стажа работы;

- проведение дисциплинарного расследования нарушений норм профессионального поведения или Устава Школы только по жалобе, поданной в письменном виде, копия которой ему передана;

- получение ежемесячной денежной компенсации в целях содействия обеспечению книгоиздательской продукцией и периодическими изданиями;

- иные меры социальной поддержки, установленные законодательством Российской Федерации, а также дополнительные меры социальной поддержки, установленные коллективным договором.
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