Т.Н.Филиппова, 

учитель русского языка и литературы.
МОУ Средняя общеобразовательная школа № 2» г. Щучье

Урок литературы в 11 классе.
«Тема нравственной причастности ко всему, что происходит на земле в произведениях зауральского прозаика Виктора Потанина»

Цель:

1. Раскрыть, какие вопросы волнуют писателя, какими рисуются герои, почему так или иначе складываются их судьбы, как переплетены милосердие и добро, память и забвение, талант, трудолюбие, любовь к земле и стяжательство, пустое существование в произведениях Виктора Потанина.
2. Развивать умение выделять главное в художественном произведении; стремление выразить то, что чувствуешь, понимаешь после прочтения рассказа или повести.
3. Воспитывать любовь к родной земле, уважение к людям труда.

Оборудование: 

выставка книг В.Ф. Потанина, портрет писателя, подборка иллюстративно-биографических материалов, диск с песней «Малиновый звон» (сл. А.Поперечный , муз. А. Морозов) в исполнении Гнатюка.

                                   Жизнь – это книга с чистыми листами. 
                                                                           И человек должен записать эти листочки добром. 
                                                                  И если запишет – будет счастлив.

         В.Ф.Потанин. 

                 Повесть «Облака бывают белые, синие, чёрные». 
Ход урока.

1. Сообщение целей. Анализ эпиграфа.
2. Вступительное слово учителя.


«Жизнь – это книга с чистыми листами. И человек должен записать эти листочки добром. И если запишет – будет счастлив», - пишет  В.Ф.Потанин в повести «Облака бывают белые, синие, чёрные».

А под этими облаками, под этим вечным небом раскинулся край наш – Зауралье. Земля, где всё родное – от берёзки, посаженной твоими руками, от ключа, к которому привёл тебя отец, чтобы напоить по-настоящему чистой водой, от моста через речку Крестовку, что делит надвое родное село, – и через который стремишься перейти во сне вновь и вновь, до желания соединить прошлое, настоящее и будущее в непрерывную цепь событий – человеческую жизнь.


И как к ключу, бьющему в таинственной потаённой глубине оврага - осенью или весной, зимой или летом - приходим мы в мир произведений В.Ф.Потанина. Вот так просто (удивительное это ощущение!) Виктор Фёдорович нас, своих читателей  ведёт по зауральской глубинке: он знает дороги и тропы, почти исчезнувшие  дорожки и деревенские стёжки к незамутнённому, ещё живому источнику добра и мудрости – человеку. Не каждому открывается эта мудрость, красота и любовь, а только тем, кто по-настоящему любит свой родной край, этот мир, эту Землю, тем, кто, как В.Ф.Потанин, чувствует благодарность за то, что эта Земля, этот мир тебе завещан.
Звучит песня «Малиновый звон» (сл.- А.Поперечный , муз.- А. Морозов) в исполнении Н.Гнатюка.

    - Какой «мостик» можем мы перекинуть между этой замечательной песней и творчеством В. Потанина, духовным миром его героев?


Герои Потанина пришли в его рассказы и повести из той жизни, которой живёт сам писатель. Самые лучшие из них бесконечно добры, не терпят фальши, зла, несправедливости. И ещё: писатель умеет показать, как новое в человеке рождается в муках и испытаниях. Как река начинается с ключа, источника, так и жизнь человека начинается с детства…

3. По страницам произведений В.Потанина. Работа в творческих группах.

Задание 1-ой группе.

- Чем привлекает нас рассказ В. Потанина «Иван Иванович»? Каким настроением он пронизан? Какой вывод можем сделать о судьбе героя рассказа?
Этот рассказ о мальчике, который после тяжёлой болезни, наконец-то поправился, выздоровел и теперь как бы заново, познаёт этот добрый, чудесный мир! Доброта. Это слово так и светится! Она  и в пастушихе  Прасковье Новиковой, и в городском человеке, и в ребятишках, и в продавщице Ане, и в Снежке, во всей той обстановке родной, весенней улицы, которая с радостью принимает Ивана Ивановича, думающего, «что вырастет большой – тоже будет всем людям всё дарить и любить всех». В детстве все мы готовы ответить добром на добро. Жизнь - светлая дорога, и кажется, всё будет именно так, как мечталось.
Задание 2-ой группе.

-  Как вы думаете, что же объединяет главных героев повести «Над зыбкой»?  В чём видят они смысл жизни?  Каковы взаимоотношения героев, их самые яркие черты?
Эта книга о «первой любви», пусть неразделённой, о трудном человеческом «счастье», о таланте трудолюбия. Главный герой повести – журналист молодёжной газеты – приезжает в дальнюю деревню, куда и дороги-то нормальной нет, но где живёт дух свободного и неподневольного труда и народных обычаев. Их мало – этих хозяйственных мужиков, влюблённых в свою землю и свой народ. Им страшно мешают. Но они ещё держатся.

Задание 3-ей группе.
- Какими чертами русского национального характера обладает главный герой рассказа «Русская печка»?

О красоте человеческого труда, о радости, которую несут людям настоящие мастера своего дела, читаем мы в рассказе «Русская печка».

Таким показан Григорий Ловыгин, «весёлый, чистоплотный, с молодыми глазами. Он знал все работы: и печник, и столяр, и в машинах – свой глаз…»

Во всём, в любом слове, в любом действии человека – по его мнению – есть свой особенный смысл. «Скажи, зачем печь, а?» - спрашивает Григорий…
Он шутил, притворялся, зная себе цену, призванье. Был он большой, хитрый мастер, каких на Руси ещё много.
И ещё одна тема вторгается в рассказ. Отцы и дети. Связь поколений. Всё чаще она рушится. Почему? Кто в этом виноват?

- Давайте, обратимся к повести В.  Потанина «На чужой стороне».
4. Сообщение подготовленного обучающегося. (По плану)

- Каково ваше впечатление от повести? Почему она проникнута пессимизмом? Почему её герои изуверились в жизни? Почему повесть заканчивается пожаром? Согласны ли вы, что автор утверждает: «Так больше жить нельзя!»

Эта книга о том, во что превратилась наша деревня в эпоху «развитого» застоя. Село стало резко пустеть. Людей потянуло в города. Но не от хорошей жизни – чаще, чтобы свести концы с концами. За деньгами постоянно хаживал «на сторону» и отец главного героя повести – Вени Китасова. К «путешествиям» с малых лет приохотился его сын. Только если в деревне любая работа ещё не так давно пользовалась уважением у односельчан, любой труд доставлял удовольствие, потому что почти все деревенские ремёсла были сельскому человеку знакомы чуть ли не с пелёнок, то в городе все сферы чётко делились на популярные и непрестижные.   
Вене в этом плане не повезло: «работка нашлась плохая – трудился на стройке подсобником. Это, ясно, не дело: всё время на побегушках. Придёт с кирпичом машина – разгружай это добро. Хорошо, если самосвал, тот и сам свалит… Потому он ушёл оттуда. Нанялся в цирк». Пареньку хотелось самостоятельности. Ему не терпелось утвердиться в новой жизни. А город его не принимал. За престижные места надо было бороться, пренебрегать зачастую своей совестью, проявлять наглость, жестокость. Веня этих качеств не имел. 
В деревне подлость и бессердечие не то что никогда не поощрялись – всячески истреблялись. Предательство и малодушие прощению не подлежали. По этой причине вынужден был окончательно покинуть родную деревню Венин отец, на глазах которого утонул однажды соседский парнишка. В деревне справедливо считали: «Отец твой, понятно, бежит от совести». 
Но и в селе Веня не мог вновь прижиться уже потому, что не видел возможности для развития своего таланта. В детстве он мечтал стать художником. А в деревне условий для этого не было. Не потому, что здесь не любили и не знали настоящего искусства. Последние десятилетия в деревне всё было подчинено удоям и намолотам. О душе мало кто думал.
Деревня уже не могла дать ему славы, к которой он стремился. На его глазах самый тяжёлый крестьянский труд утрачивал поэзию, превращался только в средства достижения хоть каких-то материальных благ. А это уже никому не приносило удовлетворения.

Вся повесть проникнута пессимизмом. Почти все герои изуверились в этой жизни. Будущее им кажется беспросветным. Кто ещё может поддерживать крестьянские обычаи? – Некому. Нужны перемены. Не зря повесть заканчивается пожаром. Этот очистительный огонь должен спалить все деревенские печали, чтобы на старом месте построить новый дом. Ведь фундамент крестьянской избы писатель оставил целым.

5. Работа с текстом рассказа «Приезд к матери»

По своему настроению, по глубине жизненных раздумий к этой повести близок рассказ «Приезд к матери». 
- Какие нравственные проблемы в нём автор? 
- Злободневны ли проблемы, поднятые в данном произведении?

- Как этот рассказ связан с творчеством И.А. Бунина? (рассказ «Веселый двор»)

           Выводы по тексту рассказа.           

В этом произведении автор ставит перед читателем проблему нравственного характера – долг взрослых детей по отношению к своим родителям – ещё шире – долг человека перед родной землёй, долг родителей перед новым поколением, связь отцов и детей. Мы видим критику мещанства. Проблемы, поднятые в данном произведении остро современны и вечны. Писатель отстаивает извечно русское, национальное: человечность, уважение к старости. Он испытывает своего героя через отношение к матери, и вот этого испытания на человечность тот не выдерживает; ведь оторвавшись от родной земли, уехав в город, занимаясь накопительством, он не понимает, какую ужасную боль причиняет своей матери. Никаких духовных потребностей нет у главного героя. Только необходимость купить мясо заставила его поехать в деревню, где прошло детство, пролетела юность, где был родной дом. 
Вместе с «убийством» Волнуши «убивает» и свою душу и свою мать. Она переживает, сердце её болит от обиды и горя. Она с тоской раздумывает, почему раньше не смогла «остановить падение своего сына, отпустила его в город…» Мать казнит себя за это. 

Мы понимаем, какую ответственность возлагает автор на человека, в котором есть сила любви к людям, своей родной земле, способного бороться против бесчеловечности и косности. 
Высокая эмоциональность, личное отношение автора к описываемому, глубокий психологизм, проникновение во внутренний мир человека – вот что характерно для этого и многих других рассказов В. Потанина.

6. Выразительное чтение стихотворения обучающимся. 

Послушайте стихотворение А. Еранцева «Когда умирают деревья…»

Когда умирают деревья
И ветер кустарники гнёт,

Уходят ночные деревни

С нагретых картофельных гнёзд.

Дырявыми ставнями машут,

В железные трубы трубят.

Скрипят позвоночники матиц.

Заслонки гремят, как набат.

Сияние звёздного снега 

Летит на оконную грусть…

До глаз приподымутся в небо

И в землю уходят по грудь.

- О чём оно? Как связано с творчеством В. Потанина?  
7. Слово учителя.

Вернемся к эпиграфу урока:
 «Жизнь – это книга с чистыми листами.


  И человек должен записать эти листочки добром.


  И если запишет – будет счастлив»

- Удалось ли писателю  заполнить страницы своей главной книги, имя которой «Жизнь»?
Послушайте стихотворение читателя, обращенное к Потанину. За что он благодарен писателю? Созвучны ли ваши чувства  настроению лирического героя?

Запомнились из детства тополя,

Тобол, борок, таинственный закуток,

И как ласкала тёплая земля

Полураздетых нас, всегда разутых.

Настал черёд наш отправляться в путь,

Мы поклонились низко полю, дому

И матери родной…

                                 Подставив грудь
Тугим ветрам большой мечтой ведомы,

Пошли без промедления в добрый час

По избранной – единственной – дороге…

В минуты трудные становится для нас

Надеждой и опорой всякий раз

Земля, что грела в детстве босоногих…
Итог урока. 
Задания по самостоятельному чтению. Прочитать повесть В. Потанина «Плакала кукушка», «Облака бывают белые, синие, чёрные…» При этом обратить на эпистолярный жанр повестей, но как решает писатель тему сталинизма, драматической судьбы людей старшего поколения, милосердия. Как писатель отвечает на вопрос: «Почему произошла трагедия с нашей страной? В чём видит выход?»
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